

## 奔赴

寿县第三中学九(18)班 余竹

我是一条小河,有一段时间,人们为了高速发展经济,就将我填埋了。而今,人们倡导起“绿水青山就是金山银山”,政府为了美化环境,重新开挖,几天后河道灌水,我以崭新的面貌重现世间。

我看见了一个老人,他安静地望着我,目光温和。

我想起他了。

最早的记忆里,他是个孩子。每天赶着三四只鸭子来到我身边,看鸭子下水后,他就去砍柴火,在柴火堆成小山后,他就急匆匆地赶鸭子回去了。有时因路途颠簸,跑得急了,他会摔上一跤,但他从不多做停留,瘦小的肩重新扛起重重的柴火,在鸭子“嘎嘎”的叫声中前行,消失在我的视野中。还有很多孩子像他一样早早扛起生活的重担。这是片刚受过重创的土地,愈合伤痕的时间需要多久,我不知道。但是,我坚信太阳最终会照彻长夜。

后来,他成了一位老实巴交的农民,每天过着面朝黄土背朝天的生活。他十分黄瘦,整天愁眉苦脸,那双眼睛里曾有生机勃勃的春天,而今只剩下冰冻三尺的冬天,从眼睛寒到了心底。我知道他的痛苦,那时人民公社化运动正在进行,人们都在吃“大锅饭”,他渴望改变,却毫无办法,再加上

当时的天气不好……

我什么都做不了,因为我也快干涸了。后来,泥土将我覆盖,我陷入了沉睡。

现在,他成了一个精神矍铄的老人,他看着奔腾不息的河水,回望过去。

“爷爷,你们以前的生活是什么样的啊?”他身边的孩子仰起头,好奇地问。

他笑了笑,说:“以前啊,大家都吃‘大锅饭’,不愿意劳动,再加上当时天气不好,粮食收成锐减……后来啊,政府实行了‘大包干’,当年咱家里都被粮食堆满了!再后来……政府又开始了扶贫工作,派了大学生教我们科学种地。”他又爽朗地笑了起来,“你看,现在不仅有钱了,生活环境也变好了!这条河啊,爷爷曾经还在里面放过鸭子呢!”

“今天的幸福生活来之不易,孩子,你要好好珍惜。”

“我知道,爷爷!”

党的二十大已经召开,犹记当初还是中共八大,多年已过,饱受苦难的一辈人已经老去,希望与未来寄托在了新一代人。我要一刻不停奔向远方,而亲爱的中国在党的带领下奔赴美好未来。

(指导老师:卞修礼)

## 留守儿童 爱的抱抱送给你

本报讯(记者 孙鸿)春节将至,为让困境留守儿童过一个快乐温暖的春节,淮南市未成年人救助保护中心联合淮南朝阳社会工作服务中心赴毛集实验区孙台村明德小学开展了“新年慰问送关怀,与爱同行暖童心”留守儿童捐赠活动。

活动当天,共为明德小学173名留守、困境儿童送去了爱心人士捐赠物资以及购买的新春文具大礼包,让孩子们感受到来自于社会大家庭的温暖。市未保中心工作人员鼓励孩子们

勇敢面对当前遇到的困难,在学习和生活中自立、自信、自尊、自强;不断培养积极、健康、成熟、向上的心态;奋发学习,战胜困难,树立远大理想,祝愿孩子们在新的一年里健康成长、学习进步。

仪式结束后,一行人还走访了孙台村困境儿童代表家庭,并为小姑娘送上了新春大礼包,鼓励孩子好好学习,在新的一年里当地儿童主任、志愿者都会积极关注她的成长,尽可能地帮助她解决生活和学习中遇到的困难。

## 书法比赛 我以我手写我心

本报讯(记者 付莉荣)1月15日下午,淮南市第八届中小學生硬筆書法邀請賽舉行,來自市內外100名學生共同參加,筆下生花,現場比拼,弘揚民族優秀文化,展示我市青少年學生硬筆書法的創作風采。

據了解,共有300余名中小學生書法愛好者報名參加了本次大賽的初

賽,選拔出100名中小學生參加了當天的現場比賽,這些作者年齡最大的15歲,最小的僅6歲。經過省市知名書法家評選,6名作者榮獲特等獎,大賽同時產生一等獎16名,二等獎20名,三等獎30名。評選結束後還將舉辦獲獎作品巡迴展覽,編輯制作獲獎作品集,供中小學師生及廣大市民交流欣賞。

## 这样做,会更好!



前两天在幼儿园门口,有一个孩子不小心踩坏了另一个孩子的玩具。犯错的孩子小声地说了一句对不起,另一个孩子依然难受地大哭。



哈佛大学一项长达20年的研究表明,爱做家务的孩子跟不爱做家务的

这时候一边的家长不干了:“你个小坏蛋,弄坏我们家东西,赔!”

另一个家长也不甘示弱:“你那么凶干什么,我们都说了对不起!”

“说对不起有用吗?你会教孩子吗?”

“赔就赔!又不是赔不起,那么凶,没教养!”

……

家长闹得不可开交时,两个孩子却早已被老师带到一边,嘻嘻哈哈玩到一起了。

有的时候,孩子之间的事情就交给孩子自己去解决,这也是锻炼他们人际交往能力千载难逢的机会。

相比,就业率为15:1,收入比后者高20%,而且婚姻更幸福。

在美国,四五岁的孩子就要开始学会自己整理衣物、书包,学习洗菜、擦桌子了。而中国的宝宝们上了小学依然饭来张口、衣来伸手。让一年级的孩子学会整理自己的物品是很多老师头疼的事情。想要孩子成为精英,让他做家务是必不可少的;而保姆式的一切代办型家长,最终只会毁了孩子。

## 脑筋急转弯

- 1、南来北往的两个人,一个挑担,一个背包,他们没争也没吵,也没有人让路,却顺利的通过了独木桥,为什么?
- 2、为什么大部分佛教徒都在北半球?
- 3、什么话是世界通用的?
- 4、如何将你的右手放在左裤兜里,左手放在右裤兜里?
- 5、永远不能做饭的锅是什么锅?
- 6、谁是世界上最有恒心的画家?
- 7、小张把一个鸡蛋扔到一米以外的地方去,鸡蛋却没有破,为什么?
- 8、小李的英语非常好,可老外却听不懂,为什么?

答案

- 1、南来北往是一个方向,当然可以通过独木桥。
- 2、南“无”阿弥陀佛
- 3、电话
- 4、将裤子反穿
- 5、罗锅
- 6、爱化妆的女人
- 7、鸡蛋还没有落地
- 8、老外是日本人